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Debrecen városnak
,i nem kedvelt voltát érintette en­
nek a lapnak a tegnapi első cikke, 
amely arra figyelmeztetett, hogy 
ha valami közintézmény elkelve 
zéséről van szó, Debrecennek ide 
jé be n kell jelentkezni, hogy más, 
kedvesebb város meg ne előzze.

Ugv látszik, ennek a nem i agy 
kegyben állásnak a nyomait a jó 
vetulő Magyarország tényezői - 
ben, az egyetemi és főiskolai if­
júságban is, meglehet találni. 
Azon a nagyon érdekes és figye­
lemre méltó kongresszuson, ame­
lyet a magyar egyetemi ifjak or­
szágos szövetsége, a röviden úgy­
nevezett MEFHOSz. szerdán dél­
után Budapesten ttartott, beszá­
moltak arról a valóban nagy­
arányú munkáról, melyet az or­
szág (Hátságának ez a szervezete 
i diáVscgélyezés szerint tel jesi 
lett.

A közölt adatok szerint a sző- , 
vétség összesen huszonhárom 
menzái tart fenn s gondoskodott 
az ifjúság lakásáról is, — Buda i 
pesten kétezerhatszáz, a vidéken 
pedig kétszázhatvan diák lakik 
intern,Húsokban. Az egyetemi if­
júság nyomdája pedig negyvenöt 
egyetemi tankönyvet és jegyzetel 
adott ki, továbbá tizenhárom kul- 
löldi tanulmányutat rendezett, 
melyeken összesen négyszáz!!/« n j 
nyolc diák vett részt.

Mindez valóban gyönyörű tel 
jesilmény. Nekünk debreceniek 
nek azonban fajdalmai okozhat 
az, hogy ezekben a valóban nagy 
becsii támogatásokban a mi ifjú­
ságunk csak alig, semmiesetre 
sem megfelelő arányban része- \ 
sült.

A külföldi tanulmányul két­
ségkívül nagy előnyében a mi 
kaink is részesültek s lehet, hogy 
kellő alanyban. Arról azonban, 
hogy a Centrum-nyomda a deb- 
icceni ifjúságnak is állt volna tá­
mogatásain tankönyvek és jegy- j 
/Uek előállításával, nincsen tudo­
másunk Azt meg egészen bizo­
nyosan tudjuk, hogy a menzák és 
111 ternatusok dolgában Debrecent 
elhanyagolták. A MEFHOSz. lm 
szonhamm menzája közül egv 
sincs Debrecenben. Itt a/, arra 
szondó ifjak részint a református 
kollégium konviktusában, részint 
az egyetemi tanács vezetése alatt 
•mo, állami segítséggel és társa 
' ,mi nem kis részen külföldi 
-támogatással, nagy gondok kő 
/ott fentartott s csupán a vezető 
professzor páratlan gondoskodása 
melled fentartható menzán cf- 
'Cznek. Ami pedig az interimtu- 
sokat illeti, azok közül is a leg 
mpeschbet mintegy százhatvan 
■íjtinak lakást adót —, n refor- 
inatus kollégium /tartja fenn, igen 
''uiv!s anyagi áldozatokkal. A 
"'/isik. a Tisza István nevéről ne- 
'r^d, a kulluszkormánytól ka 
l’oh támogatással és igen sok nc- 
hrzs,^Rrl lúd ellátni hatvan di.á

hol- A Szent László internatust 
egyelőre szerény keretek közt, a 
helybeli római katholikus egyház 
tagjai tartják fenn. így legfelebb 
a Csaba-ház az, amelynek fen- 
tartasához n MEFHOSz. hozzá­
járul. De llát ennek harminc- 
negyven diákja nagyon csekély

töredeke annak a kétszázhatvan 
nak, akinek az elhelyezéséről a 
három vidéki egyetem a jelentés 
szerint a szövetség gondoskodik.

Amennyire örvendetes az ifjak 
javára végzett eredményes mun 
ka, épen annyira szembeötlő Deb 
recennek ez az elhanyagoltsága.

Csendesen folyik a költ­
ségvetés éltalános vitája.

Budapest, január 29. ,\ iiemzct-
gyűlés mai ülését tizenegy órakor 
nyitotta meg tizvitovszky Béla el­
nök A nem/.c,gvi,c- A kőüségvetent 
tárgyalta.

Széchenyi Viktor gróf A több 
termelés, a drágasági hitel, az adók 
kérdésével foglalkozik. A mezőgaz­
daságot támogatni kell. A most 
földhöz jutottakat ki kell képezni s 
ezért a szakoktatást fejleszteni kell.

I’ailavieini György őrgróf a mi­
niszterelnök külpolitikai ténykedé­
seit kifogásolja. Nem ért egyet a 
fajvédőkkel, mert Magyarországon 
magyar fajról nem lehet beszélni s 
vannak testvéreink, akiknek a ma­
gyar fajhoz, mint ilyenhez semmi 
közük. A politikában csak egy ösz- 
szetnrtó gondolat lehet és ez a Szent 
István birodalmához való tartozás 
érzésé V költségvetést nem fogadja 
et.

Berky Gyula : A kormány nem tá­
volodott el a nemzeti irányzattól, a 
mely a nemzet történelmi tradíciói 
értelmében az emberszert tetet, a 
gyűlölködés kikapcsolását, az egy­
más megbecsülését és az összefo­
gást jelenti. Helyesli Buhlen külpo­
litikáját, szemben azzal a politiká­
val, amelyet Károlyi idején Paílavi- 
cini is támogatott s amely gyűlöle- j 
let szított és amelynek áldozata lett 
í nemzet egyik legnagyobb fia Ti- j 
sza István gróf. Helyteleníti az »1- j 
lenzék távolmaradását. Habár ó 
maga is hive az általános titkos í 
választójognak nem radikális ! 
választójogra van szükségünk. A 
választások tisztaságát természete- 1 
sen biztosítani kell Helyteleníti, 
hogy egyes pártok a külföldhöz for- j 
dúltak. A közigazgatás reformjára 
szükség van. Rámutat az egyke 
rendszer nagy pusztitásai'1 a A diák ! 
nyomor enyhítésén nagy gondol 
kelt fordítani. A numerus clausust |

revízió alá kell venni. A javaslatot 
elfogadja.

Gartt Gaszton helyteleníti az orosz 
magyar szerződés megkötését. Jói 
fizetett tisztviselőket kell tartani, de 
vVszönt Csonkamagyarország nem 
láthatja el a régi Magyarország 
egész tisztviselőkarát. Különösen a 
pénzügyi adminisztráció visszássá­
gaira mutat rá. Sürgeti a tnkaré 
kosság keresztülvitelét, a hitelkér 
dés megoldását. Erélyes intézkedé­
seket akar a falun működő szociál­
demokratákkal szemben.

I Mozer Ernő : A költségvetés a
I konszolidáció jele és annak, hogy a 

legkritikusabb időn már túl Va­
gyunk. Fontos, bog) gazdasági és 
kereskedelempolitikai téren meg­
egyezzünk a külfölddel. Szól Ma­
gyarország lefogyverezésérői és a 
kis-entente katonai felkészültségé­
ről. Ismerteti a cseh fegyveres erőt, 
majd az oláh és a szerb hadseregek 
adatait mutatja be. Ezek veszélyez- 
l tik Európa békéjét, nem pedig a 
1 pgy verteién Magyarország. Igen 
luntos dolog : gondoskodni a nagy 
tömegekről, amelyek tengődnek. - - 
Süigeti az öregség és aggkor idejé­
re szóló biztosítást,

Vasadi Balogh György Az or 
szag bajának a trianoni béke az 
oka. A bankok ellen beszél. A föld­
reform dolgában az a baj, hogy na­
gyon lassan hajtják végre.

F’ataesi Dénes Károlyi Mihály 
bűnösségéről, a házhelyrendezésről, 
az oroszországi hadifoglyokról be­
szel. Támadja a szociáldemokratá­
kat.

Szuehányi Ferenc A konszolidá­
ció most a legfontosabb kérdés.
Nem hive az általános titkos vá­
lasztójognak. Foglalkozik a földre­
form. az állattenyésztés és a nume 
rus clausus kérdésével.

Az ülés hat óra után ért véget.

Bethlen miniszterelnök válasza 
az emigránsok bécsi határozatára.

Budape.il, jan. 29. Gróf Bethlen 
István miniszterelnök a követi kezű 
nyilatkozatot hozta nyilvános 
sácra :

Úgy a budapesti szociálde­
mokrata pártvezetőség, mint a 
Becsbe kiküldött bizottság, úgy 
látszik, igen nagy súlyt helyez 
annak kidomborítására, hogy a 
bizottság döntésében nem kivan 
sem a magyar szociáldemokrala- 
párl, sem általában Magyarország 
bel ügyeibe avatkozni. Lényegileg 
a hozott határozat nem egyéb, 
mint formális Ítélet a pártvezető­

ség azan lépése felett, hogy a ma 
gyúr kormánnyal 1921-bén meg­
egyezést hoztak létre bizonyos 
kérdésekben, nem egyéb, mini 
ítélet azon vitában, amely egyfe 
lói a pártvezetőség és a helybeli 
ellenzék és a helybeli különböző 
csoportok között a közelmúltban 
folyt. A kiküldöttt bizottság vég 
eredményben úgy járt el, mint az 
az iró, aki a maga szavait más s/a 
jóba adja. Ilyen formán az úgy 
nevezett jelentésből a következő 
ítélet bontakozik ki:

1. Az internarionálé kiküldött

bizottsága a megkötött paktumot 
súlyos politikai hibának tekinti, 
amelyért felmentést a pártveze 
tőségnek csak azért adnak, mert a 
partvezetőség részéről mentségül 

. felhozottakat jóhiszeműség bizo­
nyításául elfogadja, de egyúttal a 
kaptum további betartása alól a 
pántot felmenti.

2. Utasítást ad a magyar párt- 
vezetőségnek arra, hogy párt­
kongresszust hívjon össze és elő 
írja, hogy a választást ezen a 
pártkongresszus céljából hogyan 
kell a pártnak megejteni.

3. A pártból a kidobások meg­
szüntetését követeli, a kisebbség 
részére viszont parancs a többségi 
határozat.

i. Végre utasítja a pártvezető- 
j séget szorosabb együttműködésre 

az emigráció különféle fejeivel < 
ezzel egyidejűleg ezen frakciót 
felszólítja, hogy a jelenlegi veze 

; tők ellen folytatott zsarolási ak- 
1 rióját szüntesse meg.

Körülbelül így hangzik ma - 
! gyárrá fordítva az az ítélet, ame­

lyet a kiküldött bizottság Becs - 
ben hozott és amely Kunfi urnák 
kivan újabb tekintélyt nyújtani, 
annak a Kunfi urnák, aki a ma - 
gyarországi kommunizmus meg­
teremtésében vezető szerepet ját­
szott.

Az, hogy valamely külföldi té­
nyező a magyar nemzetgyűlés 
egy pártjának tevékenysége felett 
ítéletet hozhasson, annak, ha 
burkolt formában is, direktívákat 
és utasításokat adhasson, a ma­
gyar parlament szuverénitásával 
össze nem egyeztethető. Gondos­
kodnia kell arról a kormánynak, 
hogy a függőben levő alkotmány­
jogi javaslatokba olyan intézke­
dések vétessenek föl. amelyek ezt 
biztosítani fogják.

A meghozott ítélet súlyos birá - 
lat tárgyává teszi a kormány tény 
kedését is olyan durva hangon, 
amely tényért és hangért a leg­
élesebb formában kell tiltakozá­
somat felemelni. Becstelen zsaro­
lásnak nevezi a magyar kormány 
azon eljárását, amely az úgy ne 
vezeti paktum megkötéséhez ve 
z.etett. Pedig nem én fordultam i 
szociáldemokrata párthoz, hanem 
ok fordultak a miniszterelnökség­
hez. Már a jelenlegi kormányt 
megelőzően n szociáldemokrata 
vezető férfiak ismételten keresték 
az előző kormányokkal hasonló 
célból az érintkezést.

Az én általam kikötött pontok­
ban a szociáldemokrata megbí­
zol lak felajánlották önként a nem 
zeti alapra helyezkedést, az or­
szág konszolidálásában való rész­
vételt.

Mit követeltem a szociáldemok­
rata párttól? Először, hogy a nem 
zvt és az ország érdekeit a mun­
kásság érdekeivel is azonosnak 
tekintse, amelyért nekik is áldo­
zatot kell hozni. Követeltem, hogy 
az ország közállapotairól a kül­
földnek a valóságnak megfelelő
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kvpvt ad janak, hogy nem lógnak 
ellenséges államok kormányainak 
álláspontját ebben a kérdésben 
lelkérni és követeltem, hogy lel 
vegyék az aktiv hurcol az emig­
rációval.

Ha pedig végül azt mondjak, 
hogy olyan kikötéseket tettem, 
amelyeknek elfogadása a : zocia- 
I isták elveivel ellentétben van. 
agy, erre azt felelem, hogy er­
kölcs csak így van, nincsen kü ­
lön szocialista erkölcs, mert ha 
volna külön szocialista erkölcs, 
akkor az csak erkölcstelenség 
lenne.

Ennek dacára állítom és liizo 
nyitom, hogy a magym kormány 
vállalt kötelezettségének megfe­
lel. Ha vannak az egyezményben 
egyes pontok, amelyeknek a mai 
napig eleget nem lettünk, annak 
oka kizárólag az. hogy a szociál­
demokrata párt azon kikötéseik­
nek nem tett eleget, amely kikö 
lés esetén a magyar kormány 
kötelezte magát.

Kell, hogy jegyezze magának 
az egész magyar polgári társa­
dalom, hogy van külön szocialis­
ta erkölcs, amely nem ismeri az 
adott szó szentségét még akkor 
sem, ha az saját hazája érdeké­
ben adatott.

AlTéHE

Vallásos estély a vámos- 
pércsi református egy­

házban.
Szépen sikerüli vallásos estélyt 

rendezett a vámospércsi ref. egy­
ház január 25-én. — 1. LXXXIV. 
zsolt. 1. versét énekelte a közön 
ség. 2. Bariba Dezső ref. lelkész 
szívből fakadt imája emelte a kö­
zönség lelkét az egek urához. 3. 
Szatlmiári István: „Mi nein fe 
lefülelünk e. versét szavalta Be 
rés Antal rel'. tanító hazafias 
tűzzel és lelkesedéssel. 4. Bibliát 
olvasott Bariba Dezső ref. lelkész. 
5. Forgács Endre : „Harangszó“ c. 
verset szavalta Szabó Margit át 
érzéssel, 6. „Édes atyánk“ c. éne 
két énekelte a ref. énekkar. Béres 
Antal ref tanító, karnagy veze­
tése mellett. 7. Gondolatokban 
gazdag felolvasást tartott Onézi 
másról Bariba Dezsőné ref ta­
nítónő. 8. Pósa La jos : „Beleg a 
mi édes anyánk“ c. versét sza­
valta Koncz Róza figyelmet le­
kötő ügyességgel. 9. Szabolcsba 
Mihály: „János vallástétele Jé 
zus iránt" c. versét szavalta Zu 
dor István vallásos érzéssel. 10. 
Bariba Dezső lelkész magas szar- 
oyalasu imája és ..Dicséret dicsó 
ség“ kezdetű ének eléneklesévr! 
a vallásos estély véget ért.

Tudja ön
ml lesz febr. 22-én

A földbérlők a búza valuta 
eltörlését sürgetik.

tíudnj.ie.'il. jan. 2ó. A búza hor­
ribilis áremelkedése tudvalévőén 
problematikussá tette a buzabér- 
letekct. A föld bérlők ezért már 
régebben mozgalmat indítottak, 
hogy a buzakötelczcttségek kérdé­
sét a kormány szabályozza.

Ebben az ügyben nagyszabású 
ankét volt ma délelőtt a földmi - 
velésügyi minisztériumban, ame­
lyen részi vettek az OMGE, az 
Országos Mezőgazdasági Kamara. , 
a Közalapítványok, a Földbérlő 
Egyesület, az Altruista Bank, va j 
lamint az igazságügy-, földmive 
lésügy- és a pénzügyminiszte I 
rjumok képviselői.

Az értekezleten Schandl Károly i 
államtitkár elnökölt, aki meg­
nyitó beszédében kifejtette, hogy I 
a mai tanácskozás csak informa- I 
tiv jellegű Vázolta az államtit- í 
kár a buzabelétek problémájának 
fontosságát és leszögezte, hogv a 
mai értekezletnek nemcsak a hu - 
zabérlctekre, hanem az összes, a 
buzavalutával összefüggő kérdé­
sekre és általában a buzakölele- 
zettségek fentartására vonatkozó 
lag kell állást foglalnia.

Az államtitkár beszéde után j 
Eszényi Jenő, a Földbérlő Szövet- 
kezet alelnöke, Glaser Zoltán és 
Vasán József, a debreceni mező- 
gazdasági kamara elnöke szólal­
lak fel a földbérlők képviseleté­
ben. Kifejtették, hogy a búza valu­
tát el kell törölni és helyébe az 
aranykoronában való számítási 
kell léptetni.

A kötelezettségeket aranykoro-

nában kell megállapitani, ulyinó 
dón, hogy a búza árának 10 é. 
alakulásából vetít középarányi 
alapján határozzák meg az aram 
korona értékét és ezt veszik a ki 
telezeltségek átszárniilásánál a la 
pul.

Kittjtelték még a bérlók képvi 
selői, hogy a buzavaluta eltörlés 
egyéb okokból is szükséges.

A búza körül a világpiacon mc 
indult spekuláció ugyanis telje 
sen illuzióriussá tette a búza ár 
alakulását és igy azt tovább, mii 
számolási alapót, fentanlani net i 
lehet. Hangoztatták további 
hogy a buzavaluta fentartása nen 
csak a bérlők, hanem a bérbe 
adók szempontjából is igen koc 
kázatos, mert ha a gabonapiaco ; 
a mai búzabosszt esetleg búza 
bessz váltaná fel, a bérbeadók 
szenvednének igen nagy károkat. 
Számításaik szerint az a helyzet 
hogy az, aki búza valutában fizol 
a mai aranyértéknek kétszereséi , 
fizeti.

Zsliriszky István, az Altruist;. ; 
Bank képviselője kifej telte, hogy 
nem szabad eltörölni a buzavalu 
tát, meri ez olyan beavatkozást 
jelentene a magánjogi viszonyok 
ba, amely a hiteléletet teljesei 
lehetetlenné teszi.

A kisbérlők szempontjából 
sem kedvező a buzavaluta eltör 
lése, mert a kisbérlők még a mai 
viszonyok közülit is megfelelően 
eleget tudnak tenni kötelezőItsé 
gciknek.

Or. Harsányi Imre és dr. Olasz Vilmos 
a kamara tisztviselői.

A kereskedelmi és iparkamara közgyűlése.
Csütörtökön délután 3 órakor tar- ,'

tolta meg Davidházy Kálmán alei 
nők elnöklésével ez évi első köz­
gyűlését gazdag tárgysorozattal s 
tagjainak élénk résztvétele mellett a 
kereskedelmi és iparkamara

Elnöki előterjesztések.
Dr. Hadó Rezső főtitkár ismertette 

az elnöki előterjesztéseket, amelyek­
nek során a közgyűlés jegyzőköny­
vileg örökítette meg a lemondott 
Ealk Lajos kiváló érdemeit, ugyan­
csak jegyzőkönyvileg örökítette meg 
az elhalálozott Aufricht Vilmos fő­
pénztáros emlékét. Békés Lajos al- 
elnúk megerősítését örömmel fo 
gadta a közgyűlés. Lelkes örömmel 
választotta meg főpénztárosává 
Kernhoffcr József kincstári főtaná­
csost. Megalakította a kamara kö­
zös bizottságát, pénzügyi bizottsá­
gát. nyugdíj és fegyelmi bizottságát 
t gyancsak örömmel vette tudomá­
sul a közgyűlés, hogv a kamara 
anyagi erejének helyreállítása érd. 
kében Szent-Királyi elnöknek s 
Hadó főtitkárnak évek során át folv 
latoit fáradozásai, sorozatos tár­
gyalásai1 kellő errrinv'nvt hoztak, a 
melynek biztosítéka ' az 1924. évi 
iraiiyköltségvetés jóváhagyása. A 
kamara akcióképességének fejlesz­
tése érdekében gondoskodott a köz­
gyűlés a rendkívüli mértékben le­
csökkent személyzet kiegészítéséről. 
Meghívás utján titkárrá választotta 
dr. Harsányi Imrét, aki már egyiz- 
ben volt a kamara helyettes titkára. 
Segédtitkári címmel ruházta fel az 
elnöki tanács által előadó fogalma­
zóvá kinevezett dr. Olasz Vilmost 
Mindkét tisztviselő általános bre.sü- 
lésbcn és szereiéiben áll az iparos 
as kereskedő tárasdalom előtt, 
örömmel állapította meg a köz gyű- I 
'és hogy az eddigi kiváló munka- 
’rők ezzel a kiegészítéssel most 
már a kamara munkaterület minden 
észén teljes erővel vehetik fel az 
ntenziv tevékenységet.

Rendezte a kamara közgyűlése

egyes nyugdíjasok kérelmeit és egy 
szersmind kegydijukat is állapitól: 
meg.

Behatóan megtárgyalta a közgyü 
lés a kamara székházépületen ezév 
ben végzendő tatarozás! munkák 
nak az előkészítését, valamint a hi 
vatali felszerelések, berendezések 
nyilvántartások, könyvtáranyag lel 
újítását. Elhatározta az évi jelente 
sek újra kiadását, valamint jegyző 
könyvei kinyomatásúnak újra meg 
kezdését.

Megállapította a hivatali személy 
/et státus rendezését és aranykori) 
na illetmény táblázatát, valamint ; 
tisztviselő! pragmatika tnlézkede 
seit

A költségvetés
I /uian megállapította az 1925 évi 

költségelőirányzatot, amelyben ujn- , 
(elvette a kereskedelmi, ipái• szak \ 
oktatás erőteljes támogatásai a szül 
séges összegeket s ezzel kap soi.it 
ban elismrését és köszönetét Ljezti 
kí a kamara elnökének s főtitkára 
nak a kamara pénzügyeinek lendhe 
hozása körül Kifejtett tevékciívsé 
gtikért. Úgy ./intőn köszönő iratot 
intéz a közgyűlés mindazon karri 
rai tagokhoz és kereskedőkhöz, akik 
a nehéz időkben saját obligó válla 
lásaikknl készek voltak a kamara* 
támogatni.

Köszönetét fejezte ki a közgyűlés 
a kamarai nagy kölcsön ügyében ta­
núsított magatartásáért a Debrecen. 
Első Takarékpénztárnak.

Az adófelszölamlási1 bizottságban 
megüresedett helyre az V-ik kerü­
letben Weisz Márton fü.szerkercske 
(löt küldte ki a kamara.

Ä záróra.
A záróra szabályozásnak a váro­

sokra és községekre általános ki­
terjesztésével foglalkozott a közgyű­
lés s elhatározta, hogy az előkészítő 
tárgyalásokba széles körben vonja 
be a kerület érdekeltségét.

Kimondta a kamara belépését a 
Nemzetközi Kamarába

Levelező taggá választotta meg a 
közgyűlés Sztraku Pétert, a Sesztiua 
eég üzletvezetőjét érdemes munkás­
sága elismeréséül.

Állásfoglalások.
Állást foglalt a közgyűlés u ked 

vezményezett szövetkezetek által tá­
masztott egészségtelen versennyel 
szemben. Felterjesztést intéz a köz­
gyűlés a rayonbérl- 4jegyek rendsze­
resítése iránt, valamint a magyar 
■sell és magyar—román forgalom
javítása érdekében. Úgyszintén a 
vasárnapi háromszoros távirati di­
áik megszüntetése iránt.

Az ipari hitelakció.
Az ipartestületi reform s a kéz 

müvesipari központ szervezése, a 
munkásbiztusitús kérdésének tál 

I gyalása után beható előadásban is 
mel lette dr. Diezi'g segédtltkár a 
kisipari hitelakció egyes fázisait s 
eddigi tényleges erednn nyelt.

A közgyűlés Szántó Sámuel érté­
kes hozzászólása és Békés Lajos 
gyakorlatias felszólalása után az 
akció továbbfejlesztése érdekében 
többirányú lépések megtételét hatá­
rozta el

l'ell erjesztések.
Foglalkozott a közgyűlés n hehe. 

zatali kérelmek utólagos leletezései­
ből eredő és a felemelt illetékek el 
engedésének a kérdésével. Állást 
foglalt a sóforgalom felszabadítása 
érdekében.

Felterjesztést intéznek a vámln- 
I if a életbeléptetésével kapcsolatban 
a vámhivatali személyzet megfelelő 
kiképzése, a vámhitelek feltételeinek 
könnyítése, úgyszintén az eldjegy 
/esi Iaktárak tekintetében fennálló 
egyes rendelkezések könnyítése vi­
dékében.

Kívánja a közgyűlés a külkeres­
kedelmi szerződések előkészítési 
munkálataiba az érdekképviseletek 
bevonását.

Felterjesztést intéz a közgyűlés a 
Nyíregyházán felállítandó uj vám­
hivatal érdekében, valamint a posta 
csomagok vámkezelésének gyors'v 

! tás a érdekében.
Adóügyek.

Késztetésén foglalkozott a köz- 
j gyűlés az ált. forgalmi1 adó reform- 
' jának a kérdésével s állási foglalt a 
j forgalmi adónak minden cikk után 
I egy helyen, egy ízben leróvasi rend 

szere mellett.
Jelentést tett az. elnökség a kei r- 

seti adó kivetés revíziójáról, melyei 
:> közgyűlés tudomásul vett.

Véleményt mondott a közgyük- 
különböző törvényhatósági és köz 
ségi szabályrendeletek és díjszabá­
sok, vásár és vámügyekben.

Ezután a közgyűlés még foglal 
kozott a Hadházon, Jákóhalmán. 
Okányl in és Rakamazon megalaki 
tani* kívánt Iparteslületck ügyeivel, 
valamint megállapította véleményéi 
különféle iparjogi kérdésekben 

Végül Szenes Adolf szolnoki kill 
lag javaslatára elhatározta a szol 
nőkí K reskedclmi Tanintézet segé 
lyezésél A segély mérvét azonban 
csak a következő közgyűlés fogja 
megállapitani.

Zelinger Ede indítvány ár a clliatá- 
rozta, liogy a debreceni kaszárnyák 
l í'zül a város közepén levő kél ka 
szárnyának lakásokká átalakítása 
iránt kiterjesztést, illetve átiratot 
intéz.

Ezután a közgyűlés elnök éltetésé­
vel véget ért.

Cipőket lopott az állí­
tólagos főintéző.

Lichtenstein János debreceni 
cipésznél hetekkel ezelőtt megjr 
lent Hcp Ferenc szélhámos és 
több pár cipőt átvett értékesítés 
céljából. A vételárral azonbaji 
megszökött.

A cipólolvnjnak egyébként moz 
galmas múltja van. Karrierjét a 
bőrgyógyászati klinikán kezdte, 
majd sokáig Hep Ferenc Mihály 
néven, mint a gróf Széchenyi 
Emilné vnjskai uradalmának köz 
ponti főintézője szerepelt.

A rendőrség körözi.
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Nem állítanak fel ügyvédi vizsgáz­
tató bizottságot Debrecenben.

A Déri-muzeum anyaga már a magyar kormány kezében van 
A jog- és pénzügyi bizottság ülése.

Újabb es újabb meglepetések 
Készülnék: az újságírók nagy 

farsagi Görbe éjszakájára.

legnap tartotta Debrecen város 
m ős pénzügyi bizottsága üléséi a 
melyen a tárgysorozat nagy részét 
személyes vonatkozású ügyek ké 
peznék. Közérdekű ügy kevés volt 
így megérkezett az igazságügymi­
niszter leirata a második egységes 
ügyvédi és bírói vizsgáló bizottság 
Ielállítása ügyében. A miniszter •>' 
bizottság dcbvcc ni szervezését nem 
engedélyezi. Igaz, hogy háború előtt 
-zo volt erről, de a megcsonkított 
országnak Igényeit kielégíti a pesti 
izottság is.
Dr. Vásáry István főjegyző ctő- 

lerjeszti a „Nemzeti Megújhodás 
l.mlékmu1 bizottságának kérelmét 
anyagi támogatás iránt. Dr. Magos» 
'bVÖrgy polgármester ellenzi a se 
gély nyujását ; van a városnak elég 
'íven kiadása, inkább a maga em­
lékművére áldozzák. Mivel azonban 
j bizottsági tagok a segély mellett 
login Inak állást, Ix‘1citi £>y abba 
bogy 100 aranykoronát adjanak 

Italogh István 200 aranvkoroná' 
javasol. Szavazattöbbséggel az utób­
bi indítványt fogadták el.

tudva levő, hogy a városi tanács 
I/. aszfaltozási munkálatok végzé­

sére a „Magyar Aszfalt r.-t.“ aján­
latát fogadta el a pálvázók közöl 
f zt a határozatot megfej bbezte a 
Hirsch Mihály r.-t. azzal az indu­
lással, hogy az ö ajánlata sokkal

I ulc;óbh: A felebbezést Borsos ló 
/se, műszaki főtanácsos referálta 
kai VCtt bizonyitékedv-okk fl ÍJaHh°zgy a vór°sra nézve
«vaí Asziní, aSá-ff^> 1111 a Ma- 
KVU Aí;z,alt ajánlatát fogadni el
amennyiben ezen kérdés elbirálásá-
kell ‘lhiveh'i hsa^átos szempontokat í i,® így például

ff,"“ kltermelt anyag 90 száz.léka 
bitumen, míg a llirseh-féle bányá­
ban a bitumen csak 50 százalék Ja­
vasolja hogy a tanács a felebbezést

' határozott^ bWg “ irán>"ban «•

A kultuszminiszter értesítette a 
városi tanácsot, hogy e hó 23-án 
t.zakn (.lemér államtitkár és Ti ha
í!'VH-lLilj0S^mÍnÍszleri tanácsos át 
veitek a Deri-muzcum anyagát é» 
így a kollekció végre magyar kéz- 
« va,": A. bt-csj kormány azonban 
200 nn'llio kiviteli illetéket akar a 
gyűjteményre kivetni, amihez méa
•mnZll|'lirU-1 a szál.Ht,ás szjntén majd 
-00 millióra rugó költsége. Mivel 
ezt a magyar kormány nem vál 
'ana, ez a teher valószínűleg a vá- 
rost fogni sújtani. Erre vonatkozó 
Ing különben február hó 3-ára ülés 
van osszehivn, melyről részleteseb 
hen lapunk más részén számo­
lunk he.

Ha a lakásigénylő erőszakosan köl­
tözik be, elveszti lakásigényét.

A lakáshivatal közli a követke­
zőket :

Népjóléti es Munkaügyi Minisz- 
b'iíiez intézett s érkezeit jelentés 
■•zerint mind gyakrabban előfor- 
ml, hogy olyan esetekben, ami- 

1 cr az ügyfelek az alsofoku lakas- 
g'i hatóságok határozatai ellen
miniszlei hez, felügyeleti halas- lain ulag köKö"ik be onnan°bS
'lebe tartózó mm.-,szí .„i„,,t, i„..........?nnanl,ar-

elfoglalja. vagy abba álkulcs se­
gélyével a háztulajdonos tiltako­
zása dacára beköltözik. Hogy en­
nek a visszaélésnek eleje vétes­
sék. a miniszter elrendelte, hogy 
ha valamelyik lakást igénylő fél 
a részére kiutalt lakásba a “lakás­
ügyi hatóság mellőzésével, önha

őrein tartozó panaszt adnak be 
s a miniszlei a panasz érdem- 
'cni elbírálásáig a végrehajtást 
I lliiggeszli, az az ügyfél, akinek 
eszére az alsofoku lakásügyi ha- 
óságok a lakást kiutalták, a la- 
' ist a törvényes ut mellőzésével, 
mhatalmulag, erőszakos módon,

melyik érdekelt lél kérelmére, a 
lakásliivalal álla], végrehajtás ul 
jan, azonnal kilakoltatandó és a 
lakas más részére utalandó ki, 
meg abban az esőt ben is, ha egyéb 
ként a L. R. értelmében a lakás­
hoz az illetőnek volna nagyobb
igényjogosultsága.

A farsangi Görbe éjszakának 
egyik érdekessége és látványos­
sága h-sz a farsangi királynő va 
laszlása. A legszebb hölgyet kiáll 
ják ki a larsangi királynőnek és 
mindjárt meg is koronázzák. A 
díszes farsangi koronát a Frici 
kalapszalon már cl is készítette és 
azt közszemlén kitet’ie a kalap­
szalon kirakatába.

A mulatságon lefolyó szépség­
verseny és lancverseny győzte - 
sei értékes jutalomban részesül­
nek.

I-zl annál inkább megteheti 
a rendezőség, mert közben 'jelen­
fos adományokkal siettek a cél 
előmozdítására. így a világhírű 
lórley pezsgőgyár több üveg 
pezsgői bocsátott a rendezőség 
rendelkezésére, bogy a tánc,ver­
seny győztesei közöli kiossza. A

A debreceni sakkverseny előmérkőzései 
véget értek.

■\ Debreceni Sak-kör első osztá­
lyú versenyének előmérkőzései be­
fejeződtek. Két csoportban 6—6 já­
tékos mérkőzött egymással. — Az 
egyik csoportban első lett Kulcsár 
Kalina" 1 és fél egységgel, a má­
sodik harmadik dr. Hausner Ignác 
s Torma Kálmán egyformán 3—3 
gvséggcl és a negyedik Borzán Jó­
sét 2 es lél egységgel. Boczán, aki 

első Ízben vett részt a nagyok ver­
senyében. igen jó kvalitása'játékos­
nak bizonyult. A másik csoportban 
első lelt Dalmv Barna -1 egységgel, 
második dr. kocsis Sándor 3 egy- 
séggel, harmadik és negyedik Kiss

pezsgőt persze a táncverseuy ferli 
győztesei kapják, inig a győzte> 
hölgy pároknak részint értékes 
virágvázákat, csokrokat és ha­
sonló tárgyakat fognak kiosztani 
, Jelentjük még, hogy özv CZ0- 
uor Károly né, a hires debreceni 
mezeskahicsos cég jelenlegi tulaj - 
donosa egy óriási, csaknem eg\ 
meter magas mézeskalács szivei 
készített direkt erre az alkalomra. 
A debreceni mézeskalács iparnak 
valóságos remeke ez az óriási me­
zes szív. Ezt is, valamint egy óri­
ási mézes tányért, amelyet szintén 
a Czobor-cég ajánlott fel, a szép 
segversenv egyik győztese fogja 
kapni. ‘

A farsangi mulatságra íöldszm - 
ti jegyek még kaphatók a Me­
gúsznál, Hegedűs és Sándornál és 
Keszthelyi és Kron ovit znál.

0E™« Vándor Ferenc egyformán 
2.,-2.5 egységgel. Utóbbi a barma- 
dik helyért még egy döntő párti! 
játszik.

A csoportok három első helyezett­
je, tehát összesen hat játékos," külön 
döntő mérkőzést játszik cgvmássaf 
amely ugyancsak a Roval kávéház- 
ban ma veszi kezdetét. A döntő 
n,-.ri'/(zés Wrom első betyezettje és 
dr. Nagy Géza mester játszák le ez­
után i tndkivül érdek tőnek ígérkező 
négyes versenyüket, amelynek fő­
célja a debreceni sakkozók repre 
zentánsai játékerejének és versem 
zői rutinjának hathatós fokozása.

A Nyíregyháza felé robogó vonaton 
chloroformmal elaltattak és kirabol­

tak egy kereskedőt.
Titokzatos módon kihasították az áldozat kahAtiAnok 
beisä zsebét. - A kér .Óbb, mini «2ím,IH6

zoki.llun e- nzácios-m Uluíiza- 
i(:s lm'.'.-uh ií menyről kapóit a deb­
receni alLanrcndőrség virati je

van szó. A zári kocsi

sl.
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Kétszázmillió korona vámot kér 
Ausztria a Déri-hagyatékért.

becs. jan. 29. Az osztrák kor­
mánnyal a Déri-múzeum műkin­
cseinek aIadása ügyében a tár­
gyalások befejeződték. A tárgya­
lok során az okozott nehézsége- 
lúd,.hogy az osztrák kormány 1 
milliard korona vámot követelt. 
R»st újabban az a helyzet, hogy
a: oszlrdk kormány '200 mii 
, “Mona vám ellenében haj- 
rando megengedni a Magyar- 

országba való átszállítást 
A inagyar kormány ezt a megtér­
ülési is súlyosnak találja.

Januái öl-ie a kulluszminisz- 
teriumba értekezletei hívtak ösz- 

j szc, amelyen Debrecen városának 
kiküldöttje is részt vesz. Ezen az 
értekezleten Debrecen saját részé­
ről is hozzájárul a műkincsek ha- 
zasza Ili tusának lehetővé tételé­
hez.

..k.z<:n, híradással szemben sajat 
külön értesülésünk szerint ez az. 
értekezlet nem január 31-én, ha- i 
nem február 3-án, délben fél egy ; 
órakor lesz, melyen Debrecen 
jogi és kuli ártényezőivel képvi­
selve lesz. I

$

Unsz évig- emberhúst evett 
a boroszlói kannibál.

bomv-fo, jan. 29. Az embereve,
uv". ho,2ai,nas gyilkosságának 

. oinozasa során kétségtelenül
le ' rl*, ■, 1<’S.-V n,'nu'-s:'k férfiakul 

yl ml) alól és részint mérte ki
kso pen^,, * ásókat a kör-

m e' ’1/1 l'.'íV l<,,,ötl és részben 
‘ kf. b'Pbi'kozott velük, hanem

mir 'j1.8 ,ebn.Vt is megölt és fel - 
0.11* • . orvostudományi társaság
hnin-r<nCni n *?all)Sil8 megengedte, 

Denke holttestét exhumál­

juk és átszállítsák a boroszlói 
egyetem anatómiai intézetébe. — 
Megakarják vizsgálni, hogy van­
nak-e rendellenességek agyában 
es milyen elváltozásokat idézel! 
chi a testén az, hogy a szörnyeteg 
20 éven ál emberhússal táplál­
kozott.

leült
Tegnap éjszaka a sz rencii a'.io- 

iM:ini icl.s.'.i'li a Nyíregyháza leié 
oiöiiló \ónul rí Klein Oszkár tisza- 
liaiadi állatkereskedő és egy külön 
büket kert a kalauztól és m ghagy ni 
neki, hogy Nyíregyházán költse íei.

iegykczelö még látta, mikor a 
kereskedő bement a fülkéjébe ott 
levetette a kabátját és nyugodtan 
lefeküdt. Nyíregyházán a kalauz 
yanuthmul , felnyitotta az ajtót és 

Hág tni próbálta a kereskedőt, 
azonban meglepetéssel látta, hogy

az Kábulton, síipa.lt arccal fék 
'bk az illésen és n legnagyobb 
nógatásra -ein akar magához 

térni,
A kalauz gyanúsnak találta és 
azonnal jelentést tett a pályaudvari 
ügyeiéin k és a rendező kirendelt­
ségnek

A hatósági közegek fel siettek a 
kocsiba és tényleg ott találták az 
eszméletlen állapotban levő embert.

Először öngyilkosságra gondol­
lak, amint azonban jobban szem- 
ügyre vették és kigombolták az uta.^ 
mellényét,

megdöbbenéssel konstatálták, 
lágy Klein Oszkár belső pénz- 

tárzsebét késsel kivágták,
S így nyilvánvaló lett, hogy nem .m- 
: vilkosságról, hanem vakmerő rab-

Boka.védOI. minden azlnban 
pArja 72 eza* koro m

FRANK IMRÉNÉL

ELBITANGOLT!
9 drb 3 éves nejkanca csikó. Mind 
jettó nyakának hal oldalán B. K. 
jegy van. — R csllleies megtaláló 

vagv ny.mravezeté jelentse
LISZKAY DEZSŐNEK
Nyíregyháza, Zrínyi Ilona ucca 6. sz.

lotámadásról 
levegőjében

maguk is érezni véltek valami 
kábító szagot,

cs ez még óik óbb megerősítette az 
előbbi feltevést. Hosszas élfsztgetés 
illán mégis magához tért az elalta­
tott utas és mint aki mély álomból 
ebred, meglepetve körülnézett és 
osztönsz rüleg a zsebéhez nyúlt. 

Rémülten kiáltott fel
Ellopták a pénzemet !

A rendőrök azután kihallgatták a 
magához tért kereskedőt, azonban 
s‘műdre sem tudott visszaemlékezni 
és egyáltalán nem tudott felvilágo 
sitást adni a történtekről. Előadta, 
hogy a kihasított zsebében volt a

70 darab egy milliós és 70 da­
rab fél millióst tartalmazó bőr 

tárcája.
A rendőrség nyomban lezárta a 

pályaudvar ki’áratait és az összes 
utasokat leigazolta.

Azonban a Úttest nem találták 
meg és igy valószínű.

hogy a veszedelmes vasúti tol­
vaj a robogó vonatból már út­
közben leszállt, illetve kiugrott.

A nvft-egyházni mdőrség távirati 
megkeresést küldött a debreceni 
kapitányságnak, mert valószínű 
hogy a nagystílű bűnös Debrecen 
felé vette útját.

A nyomozást nagy eréllyel foly­
tatják a rendőrhatóságok a vak 
merő kloroformos rablótámadás 
ügyében.

HIRDESSEN AZ EQYETFRTÉF

VERSES HIRDETÉS
roTaf«h*n. KledA«bb. h*táe< eubb le 
hét olreAhb le mlnd#n máé hliifátéenél

í
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Napi rend:
Január 311., péntek. Protestáns 

Mártonka, római1 katholikus : Mar 
(ina szűz, vértanú, görög katholikus 
Nagy Vazul. Napkelte 7 óra 29 
perc, napnyugta 1 óra 57 perc.

INGYEN KAP EGY GYÖNYÖ­
RŰ kiállítású és érdekes bőtar- 
talmu NAPTART, HA 3 ELŐFI­
ZETŐT GYŰJT az EGYETÉR­
TÉSRE. Az EGYETÉRTÉS élénk 
hírszolgálatával kimerítő és rész­
letes tudósításával teljes megelé­
gedését érdemelte ki t. olvasóinak. 
Az EGYETÉRTÉS előfizetési ára 
havonként 35,000 korona. Lelkész, 
tanító és tisztviselő urak magas 
kedvezményt kapnak.

A komád; it forrná tus lelkész 
meghalt. Csák József, aki a ko­
módi református gyülekezetnek 
több, mint 25 éven ál volt lelki- 
pásztora, 29-ére virradó éjjel meg 
halt. Temetése ma 30-án délután 
lesz. Csák József hires papi csa­
ládból származott. Atyja Vésztőn 
volt lelkész, akinek 6 fia volt. 
ezek közül 5 pap lelt, egy pedig 
orvos. Vele az ötödik pap fin 
hunyt el. Halála veszteséget je­
lent az egyházi életben.

Izraelita istentiszteletek a Deák 
Eerenc-utcai templomban: Pénteken 
este fél 5 órakor, szombaton reggel 
egynegyed 8. délelőtt fél 11. délután 
fél 4, eiste egynegyed ti. Hétköznapo­
kon reggel háromnegyed 7. este bá- 
romnegyd ■> órakor. A Kápolnási- 
utcai templomban szombaton reggel 
háromnegyed 8 órakor. A zsidó 
reálgimnázium 9 növendékének bar­
miévá ünnepélyt tart a Kápolnási- 
utcai templomban, szombaton reggel 
lél 11 órai kezdettel énekkaros 
mtiszafima keretében. Az elnökség".

Kávét kávéiizletben vásároljunk. 
MEINL kávébehozatali r.-t. Debre­
cen, Piac-utca 59. alatt.

A Debreceni Népház Egyesület 
lebruár hó 3-án, kedden délután 4 
órakor a Hatvan-utca 1. szám, 1 
kapu III. emelet 119. szám alatt köz 
gyűlést tart. Tisztelettel kérjük a 
tagok megjelenését. Tárgysorozat 
Alapszabályoknak a belügyminisz­
ter által kívánt módosítása. Esetle­
ges indítványok. Debreceni Népház 
Egyesület.

Az ezeregyéjszaka meséi eleve­
nednek fii előttünk az újságírók bál 
ián és iit tanulja meg i legújabb 
keringő!, melyet ez alkalomra írtak I

Megjeleni Szathmáry Zoltán :
A debreceni színház története. — 
Kapható Méliusz könyvkereske­
désben.

Rendőri hírek. A rendőrségen 
lelj’elcnlést tett Dalmady Júzscfné 
Kossuth-u. 25. sz. a. lakos és elő­
adta. hogy álkulccsal kinyitották 
a lakását és onnan különböző 
élelmiszereket elloptak. — A kát 
több millió. A nyomozás megin­
dult.

Siessen jegyét megváltani a Far­
sangi Görbe Éjszakára a Méliusz- 
11 ál. Hegedűs és Sándornál, vagy 
Kronowitz és Keszthelyinél.

Felhívás a gépkocsi vezetőkhöz.
A rendőrhatóság felszólítja a gép­
járművezetőket, hogy uj vezetői 
igazolványaikat vegyék at a rend­
őrség közigazgatási ügyoszályánál

llj szenzációk várják a Görbe 
Éjszaka résztvevőit : az újonnan 
szerzett „Riporter-csárdás“ pattogó I 
/.(nejére járják majd tüzes táncot 
ki világos-virradatig

A Debreceni Képes Kalendá­
rium megjelent, ára 35,000 kor. 
Viszonteladóknak magas enged- 
mény. Kapható a Méliusz könyv- 
kereskedében.

Hat szót kell tudni ma mindenki- 
"«'k : Farsangi Görbe FDznkn feli- 
már elején Bikában.

A püspöki bérpalota erkélyéről a kövezetre 
vetette magát egy életunt szabósegéd,

Tegnap este fél 8 óra tájban a 
püspöki bérpalotába hívták sür­
gősen a mentőket. Az épületben 
lévő egyik szabó műhelynek fia­
tal segédje :

Leichter Sándor kegyetlen és 
merész módját választva az 
öngyilkosságnak, a harmadik 
emelet belső erkélyéről a kö­
vezett udvarra vetette magát.
A zuhanásra figyelmessé lett 

járó-kelők találtak rá a szájából 
és orrából vérző és fájdalmasan 
nyöszörgő emberre. Mielőtt a men 
tők megérkeztek volna, a palotá­
ban lakó dr. Hajnal Jenő orvos 
nyújtotta az első segélyt a szeren­
csétlennek. akit azonnal a föld­
ről felszedve, az egyik üzlethclvi-

súg pultjára fektették. Nemsokára 
a mentők is megérkeztek és a 20 
esztendős fiatalembert a kliniká­
ra szállították. S a sebészeten ala­
pos vizsgálat után,

amely belső zuzódásokat és 
medencecsonttörést állapított 
meg, műtétet hajtottak \ égre I 

az clelunt szabósegéden, akit ta­
lán ily módon sikerülni fog meg­
menteni. Az ögyilkosság az esti 
órákban nagy feltűnést keltett, a 
szomorú elhatározás okát azon- j 
ban eddig még nem lehetett ki­
deríteni, mert Leichter bár 
nem vesztette el eszméletét 
még eddig nem nyilatkozott.

A rendőrség ebben az irányban 
a nyomozást megindította.

Pál héttel ezelőtt megírtuk, 
hogy Fisch Sámuel komádi la­
kost 1 adsereg gyalázás és a tár 
saJaimi rend elleni bűncselek­
mény' miatt a csendőrség letartóz 
tatta és az ítélkezésre hivat II 
debreceni kir. honvéd törvény­
széknek adta ál.

A honvéd törvény szék Mányit 
Márton hadbíró őrnagy vezetése 
alatt tegnap tárgyalta :iz ügyet.

Fisch Sámuel tagadta, h.gy a 
terhére rótt cselekményt elkövet­
te volna s előadta, hogy a felje­
lentést clbocsájti tt alkalmazottai 
bosszúból tették meg ellene.

A feljelentést megtevő Szabó 
Gyula szabósegéd a főtárgyalá­
son is fentarlotta vádját. A telje 
k illést aláíróit többi egyének

azonban előadták, hogy lelkiis­
meretűk nem engedi meg, huge 
egy ártatlan ember vesztét okoz 
zák s kijelentették, hogy a telje 
sen valótlan feljelentés csupán 
Szabó Gyula bosszújának eszkö 
ze volt.

A kir. honvéd törvény,szék dr. 
Papp Imre vádbeszéde és a vé 
delemnek, dr. Gábor Jenő ügy 
véd részéről történi előtérjesztesc 
után Fisch Sámuelt felmentette, 
azonnali szabadlábra helyezéséi 
megrendelte és egyben a hamis 
feljelentést tett egyének megbün­
tetése végett az iratoknak — az 
Ítéletnek jogerőre emelkedése 
után — a polgári büntető bíróság­
hoz leendő áttételét határozta és 
illetve rendelte cl.

Ne az égen nézze,
a földön \1/ETCtTA & & -cipőkrémmelragyog a jj V 1 X tisztított cipó
Kapható minden jobb üzletben, j

Homokkertijén, Hegyi' Mitíálync- 
utean lakó 11 éves kis fiú egyik 
osztálytársával birkózott és köz­
ben oly szerencsétlenül 'esett a 
földre, hogy a jobb kulcscsontját 
eltörte. A kihívott mentők a sebé­
szeti klinikára szállították.

Szanálva lesz a rossz kedve, buja, 
baja, gondja a Farsangi Görbe Éj­
szakán.

Megjelent Mácsay Sándor Em­
lékezete. Ara 5.00Ö K. Kapható 
Méliusznál.

MI LESZ A GÖRBE ÉJSZAKÁN? 
resti kabaré, tánc. konfetticsata, 
szerpentinütközet. léggömbroham, 
szépségverseny, táncverseny. Je­
gyek : Míliusznál, Hegedűs és Sán­
dornál, Keszthelyi és Kronowitznál.

Hamis vád miatt elitéit barakk.
lakó. Kiss Dénes volt államrendőr 
és Ma jor János, mindkettő barakk 
lakó, állott ma a debreceni tör­
vényszék előtt hamis vád, illetve 
hamis tanuzás vétségével terhelve. 
f'-RV régebbi rágalmazás! ügyből 
kifolyólag, ugyanis a tanuk felje­
lentést leltek Kiss ellen, ki a fő­
tárgyaláson tett vallomását eskü 
vei is megerősítette, továbbá Ma­
jor ellen, ki az 'előbbivel egyezően 
adta elő a tényállást. A bíróság a 
két vádlottat példásan büntette: 
Kiss Dénes hamis vád miatt I évi 
és hónapi, Major János pedig 
hamis tanuzásért I évi börtönt 
kapott A vádlottak felebbeztek

A napnál világosabb, hogy jól fog 
mulatni a Farsangi Görbe Éjszakán.

írószer és irodafelszerelések 
legnagyobb választékban a Mé- 
liusznál.

( igám zenészek közgyűlése. A ci­
gányzenészek országos egyesülete 
"»« délül.in 2 órakor közgyűlési larl 
a Bika kisierTieben.

Még a sáskák is oft lesznek a 
Görbe Éjszakán.

Az időjárás. A Meteorológiai In­
tézel jel ntése Hazánkban az idő 
enyhébb lett, a hőmérséklet tegnap 
8-10 fok C-ri emelkedett és éjjel 
csak kevéssel sülyedt a fagypont 
ala. Csapadék nem volt. Időprognó- 
zis : Változékony, szeles idő lé 
n.v Ételen hőváltozással és helyen 
ként esővel.

Dobja el gondjait és vegyen egy 
iesyet a Görbe Éjszakára.

Előjegyzési, fali töinhnaptárak 
nagy választékban a Méliusznál.

On magának ellensége, ha nem 
vesz részt a Görbe Éjszakán.

Bérbeadó lakások nyilvántartása 
Azon egyének, akik bérelt lakást! 
Mik it átruházni óhajtják, vagy bér 
letátruházás utján akarnak lakás 
hoz. jutni, nemkülönben akik laké 
stikat elcserélni kívánják, ebbeli 
szándékukat a lakáshivatalnál a hi 
vatalos órák alatt délelőtt 9—2-ig 
J' Icnlsék he. Ugyanis a hivatal 
ezen egyénekről, újabban, jegyzéket 
vezet, amelyek nyilvánosak és a 
hivatalos órák alatt bárki által 
megl kinthetők

Nyit egyenesen sjes.eu n Görbe
Éjszakára.

Az erdőőr fegyverével lőtte főbe 
magút egy földmivcs. A biharme- 
gyei Bakonszeg községben Illés 
Péter János gazdálkodó kölcsön 
kérte Székely Imre erdőőr kétcsö­
vű vadászfegyverét és azt a nyí­
lott ablak keresztfájára, zsineggel 
felakasztva, magára sütötte. A 
nyitott ablakon keresztül még 
búcsút is kiáltott ezután a ház 
előtt haladó rokonának. A szeren­
csétlen ember azonnal meghall 
és eltemetésére az ügyészség az 
engedélyt megadta.

Pro primo : Görbe Éjszaka.
Pro sccundo : Görbe Éjszaka,
Pro Domo : Görbe Éjszaka.
Megjelent a „Kincses Kalendá­

rium“ 1925. évre. Ára 70,000 kor. 
Kapható Méliusznál.

Debrecenben ma mindenki a Far­
sangi Görbe Éjszakáról beszél.
• —»*• y-^- ->,ip

Hadsereggyalázás vádja alól felmentve,

Meinl'kávé
Az első hentes- 

kényszeregyezség.
A gazdasági viszonyok szomo­

rú voltat mutatja, hogy már n 
virágzó hentes iparból is jelent­
kezett fizetésképtelenség, özv. 
Kecskés Jánosáé kérte meg a 
kényszeregyezséget. Dr. Buta kit. 
törvényszéki biró el is rendelte az 
eljárást, felügyelőül dr. Tápax 
Károly ügyvédei nevezte ki.

Kecskéd Jánosáé kosztpénzcs 
hitelből akarta üzletét fentartani, 
de mivel a fehéráru esiUt, a ma 

i gas koszlkamalra ráment minden 
vagyona. Utolsó percig fizette a 
kamatokat. Kb. 150 millió tartó 
zásával szemben fia kezességével 
100 millió értéket állít szembe. 
Kecskésnél az izgalmak annyira 
megviseltek, hogy ágynak esett és 
most súlyos betegen fekszik !a- 

j kásán.

Jókai-bál
Komáromban.

Komárom, január 29. Magyar 
Kurír : A Jókai centennárium ko 
móromé bizottsága lázasan készül 
az országos centennárium ünnepé 
lyere. Az. ünnepség részletes pro 
grammját most dolgozza ki u ren 
dezőség.

február hó 21-én kezdődik az 
ünnepség sora a kultúrpalota szin 
padán, ahol az Aranyember kerül 
előadásra. /Az országos ünnepség 
február 22-én zajlik le és annak fő 
részei :

A délelőtti unni pi közgyűlés, dél 
ben a Jókai emlékkiállítás meg 
nyitása, délután Jókai Mór szülő- és 
nevelőházainak emléktábláinak meg 
koszorúzása a felvidéki írók állal 
LsH kilenc órakor a páratlannak 
ígérkező Jókai-bál lesz, amelyen a 
hölgyek nemzeti viseletben, az urak 
Jókai regényei alakjainak ruháiban 
jelennek meg. A balon előrelátható- 
lag a világsajtó képviselői is meg 
jelennek.
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MŰSOR:
Pénteken, január 30-án Mui'ieza 

grófnő, operette. D) bérlet.
Szombaton, január 31-én Ma­

rika grófnő, operette. Bérletszü­
net.

Szép Kolozsvár“ ezt énekli 
mindenki úgy a „Maricza grófnő" 
előadásán a zenekarral, mint a 
színházon kívül.

Kacagástól hangos csténkint a 
színház „Maricza grófnő“ sláger 
operette 'előadásai miatt. Rolkó 
utolérhetetlen humora és cabinet- 
alakitásu hercege, meg Károlyi 
jóizü zsupán bárója állandó dc- 
liiltségben tartják a közönséget.

„Nótás kapitány" kerül vasár­
nap délután színre, Kóbor Irén­
nel Grete és Markovitssal Miska 
szerepében.

„Meteorban" szombaton „Ana- 
loí’ a lélekmentő“. Világsláger ! 
il felvonásban és ,,Fatty és a für­
dő nimfák". Előadások 0 és 8 óra­
kor.

Apolló. Moskoukine világattrak­
ció ja : Szép asszony, élet-halál, 
dráma 7 felvonásban. Mosjouki- 
„c, Lissenko, Hénry Kráüss fő­
szereplésével.

Vigszinház. Petrovich leghíre­
sebb párisi világfilmje : A becsü­
letes gazember, dráma, kettős fő­
szerepben Petrovich.

Klőadások kezdete kivételesen 
ezen kél darabnál hétköznap 5, 7, 
9: vasárnap 3, 5, 7, 9. Jegylő vé­
telt ajánljuk n közönség figyel­
mébe.

Uránia. Szombattól: Texasi 
farkas.

. ............................................. “
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Kemény fehér­
neműit hófe­

hérre mossa és tükör- 
fényesre vasalja :

BÍRÓ
kelmefestő és vegy­
tisztító, — Bika-épület.
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A búza 12,500, a rozs 
10,000 koronával drágult.

Budapest, január 29. A termény 
tőzsdén az irányzat rendkívül m g- 
szilárdult, miután Amerikából a 
Iniza közel ii centes áremelkedését 
I' lentették A helyipiacon a forga­
lom nem volt nagyarányú, miután 
a rendkívül magas ár mellett a mat 
mok is csak óvatosan vásárolnak és 

1 készletek fogytával a kínálat is 
I ndkivül tartózkodó. Az árak azon 
Imii iigv a gabona, mint a termény 
leiekben emelkedő tendenciát követ 
lek es a búza ára a 78 kg-os súly 
minőségnél 21.5, a 7G kg-os árunál 
9) (teer koronával emelkedett 
Ugyancsak 10 ezer koronával dm 
Uilt a rozs árfolyama is.

Hivatalos árak : Búza tis/.avideki 
cl kg-os 027.5—630, 77 kg-os 632.5 

78 kg-os 637.5—610, pest vidék: 
(,s f hérmegyel 76 kg-ns 625 627 5, 

kg-os 63Ó -632.5, 78 kg-os 635 
1 >37.5, 77 kg-os 530—535, takarmány 
irpa 100—420, sörárpa 490—515. 
"les 295 305, zab 120—430, tengeri 
10—315, korpa 255—257.5, lucerna 

230- 250. lóhere 260—280,000 korona

Árverés.

Árverés.

A korona 0-0072
Zürich, január 29. Paris 2805, 

London 2484, Newyork 518 és egy- 
nyolcad, Brüsszel 2710, Milánó 2116 
és egynegyed, Amsterdam 209, Ber­
lin 123 és fél frank (100 billióra), 
Bécs 0,0073, Szófia 377 és fél, Prága 
1542 és fél, Varsó 99 és háromne­
gyed, Budapest 0.0072, Belgrad 847 
és fél, Bukarest 272 és fél.

Az aranykorona 
mai árfolyama.

Budapest. jan. 29. Az nraiiyko 
róna mai árfolyama a londoni 
arany jegyzés alapján 14,696.3! 
papirkorona.

Az aranykoronának a londoni 
jegyzés alapján való számítását 
azért vezették he, mert a dollár 
jelenleg aranyparitás alatt áll és 
az aranykorona számítás ezen uj 
alapon reálisabb eredményt ad.

Javult ma az értéktőzsde 
irányzata.

Budapest, január 29. A tőzsde mai j 
irányzata a tegnapi nagy (ilanyhu- 
las után erőteljesen javult, ami an 
unk tulajdonítható elsősorban, hogy 
a közvélemény nyomása alatt az in 
tcrvenciós bizottság erőteljesen ak­
cióba lépett és ennek következtében 
a tőzsde bílső spekulációja is vá­
sárlásokba bocsátkozott, amire kü­
lönben a berlini és prágai tőzsdei 
jelentések is ösztönzésül szolgáltak. 
Nagy érdeklödéss i vár iák Búd .!. 
pénzügyminiszter holnapi nyilatko­
zatát es sokat várnak n miniszterei 
nők utazásától, é, azt remélik. liog\ 
sikerülni fog neki a külföldi beru­
házási kölcsönt megszerezni és ez­
zel foglalkoztatni lehetne az építő­
ipart és a vasipari, ami az egész 
gazdasági élet f llcndiilését vonná 
maga után.

A tegnapi zárlathoz képest 2- 5 
százalék nrfoIyamnyereségek mutat­
koznak.

Vz utótózsdén az irányzat tartott 
és a forgalom erősen megcsappant.

izerkcsztésért felelős t
POSCH DEZSŐ.

72ő—1925. 11.

Hirdetmény.
A városi tanács az Országos 

Földbirtok Bíróság elnökének 
37,38-1—1924. O. F. B. leirata foly­
tán közhírré teszi, hogy Barths 
Sándor cs neje debreceni lako­
soknak Debrecen sz. kir. város­
beli ingatlanvisszajuttatási ügyé 
ben 132—1924. O. F. B. sz. a. kelt 
végzésének elnöki tanácsülésben 
leendő felülvizsgálata érdekében 
benyújtott kérelmére a hivatko­
zóit" végzést az O. F. B. elnöke 
elnöki tanácsülés elé utalta.

Debrecen. 1925. évi janáur 20.
Városi Tanács. 

*****>***»*

A néhai Ugrai Antalné összes 
ingóságai: bútorok, ruha- és ágy- 
nemück, edények 1025. évi feb­
ruár hó 3-án, kedden délután 2 
ómkor Nyilas-telep Kossuth La­
jos-utca 12. szám alatt nyilvános 
magánárverésen a legtöbbet ígé­
rőknek viadalnak. Tárgyak meg- 

' tekinthetők ugyanott. Ugyanott a 
ház is eladó beköltözhető lakással.

A külső Czeising-telepen a 
Tassi-féle 220 négyszögöles üres 
lelek 1925 február hó 5-én. dél­
eiéin 11 órakor a Piac-utca 44. sz. 
alatti ügyvédi irodában megtar­
tandó önkéntes árverésen elada- 
tik Kikiáltási ár fl.noo.000 korona.

- mtNY. -
Irta: OLÁH GÁBOR.

XXIV.
Akik ott vannak, legalább bizonyos előtt állanak, nem 

uyötri őket halálra a vak bizonytalanság, a rettegett jövő, az 
éhséggel vágtató holnap. Vagy meghalni — vagy megállani va­
lahol ; de ez a szakadatlan vonulás előre, hátra, össze-vissza : 
ez rettenetes. Élelem sem jut el hozzájuk ; ürgéket fognak, 
megsütik s azokat eszik. Mások a zsiros derékszíját főzik forró 
vízben s azt rágják, mint az állatok.

Egy éjjel sürgős parancsot kapnak. Föl, északra, a cselt ha­
tár felé !

Örült vágtatásban ragadja őket a vonat Bécs kapujáig. Oda­
lent, az Elbe folyó partján, valami haj van. összevonják a tar­
talék csapatokat és taszítják Olmütz irányában a poroszok elé.

Csakhogy — elkéstek.
Julius 3-ikán eldőlt a königgrätzi csata sorsa. A porosz 

trónörökös hátba támadta a diadalmasan előrenyomuló osztrá­
kokat s kicsavarta kezükből a végső győzelem zászlóját. Bene­
dek táborszernagy pompásan kidolgozott és végrehajtott hadi­
terve dugába elölt; nagyszerű tüzérsége már csak a visszavonu­
lást fedezhette, hogy föláldozva magát, megmentse a derék 
sereget. __

Bakó Mihályék visszaözönlő ezredekkel találkoztak,- Meg­
fordította őket is az áradat és sodorta Pozsony felé. A vesztett 
csatából menekülő, elkeseredett bakák harapós kedvükben 
nem is válaszoltak a kérdezőknek. A szép fehér osztrák blúzok 
sártól és vértől bemocskoltan húzódtak a Kárpátok gyűrűje 
mögé.

Csak idők múltán kezdett kipattanni egy és más a véres 
ütközet lefolyásából.

Egy nagy bajuszu hornista beszélte Szabó főhadnagy ur 
hősi rohan.zásáról a következőket:

Volt ott egy domb az erdőszélben. A poroszok szállották 
meg Szabó főhadnagy ur szakasza parancsot kap délben : 
sturm! Megindulnak a fiuk, eljutnak a domb lábáig; iszonya­
tos puskát űz szakad rájuk. A poroszok hátul töltik a fegyvert; 
nem egyet, hanem ötöt lőnek egymás után. Mire a mi bakánk 
beleveri a fojtást a csőbe, oszt' elharapja a kapszliját: akkorára 
a porosz puska tizet szól. Bizony, visszaverték az első rohamot. 
Ahogy kifújja magát a legénység. Szabó főhadnagy ur, felsőbb 
parancs nélkül, azt mondja : „Fiuk én nem nyugszom, mig ki 
nem tűzöm a zászlónkat annak a dombnak a tetején. Ki jön 
velem ?“ Mentek mind ! Újra sturmoltak. Feljutottak a domb 
oldalába. Nem bírtak tovább menni; fele ott veszett az embe­
reknek ; visszajöttek. Szabó főhadnagy ur a száját rágta, hogy 
vérbe serkedt az ajka. Nézi, csak nézi azt a dombot, csóválja 
fejét: nem akar sikerülni. Rámordit: „Hornista, iujad a stur- 
mot! Megyünk újra ! Utánam, aki magyar !“ Én fúvóm a roha­
nót. hogy a trombitám, meg a pofám majd szétszakad ; a főhad- 
nagy ur kivont karddal, meg egy pisztollyal rohan felfelé a 
dombon. A fiuk, szegények, utána. Már csak nem hagyjuk a 
halál torkában főhadnagy urunkat. Iszonytató mészárlás tá­
madt a domb gerincén, mert feljutottak ! A porosz őrség meg­
ingott, elhulll vagy menekült. „A zászlót!“ kiáltja rekedten 
Szabó főhadnagy ur. Valaki csakugyan földbe üti a zászló nye­
let, kibontja a lobogót. Hurrá ! Ordít mindenki egy szájjal. Eb­
ben a minutumban valami golyó találhatta szegény jó főhad­
nagyunkat : elvágódott, vergődött, kínlódott egy darabig, az­
után meghall. Háromszor sturmolta meg a dombot; alig ma -

Elfoglalta, és akkor elesett a domb

hallgatták a nagybajuszt! 
belőle.

homistát

radt embere, elfoglalata 
tetején.

A fiatal katonák úgy 
mintha a jó Isten szólana

Egy másik rákezdi kis idő múlva :
_ Hát a huszárok! A Krisztusát neki, még azok tettek csak 

kanvaritást. Volt ott egy nagy tengeriföld ; magas, sürü szárak, 
jól él lehetett közte bújni. Egyszer hozzák hírül, hogy a tenge­
riben poroszok guggolnak. Közelcsen csak egy csapat huszár 
állott fegyverben, nem baj : lovas attakot csinálunk a tengeri- 
föld ellen. Barátom, fújják a sturmolót, kard ki kard, hajrá ! 
megindul a lovasság, neki a rejtelmes búvóhelynek. Kiakarták 
ugratni a meglapult németeket. Hanem, mi történik! Ahogy be­
vágnak a kukoricásba -- puff, paff, puff! csak úgy dől rájuk 
a golyó. Még ez nem elég : a huncut poroszok drótsövényt húz­
tak keresztül-kasul a tengeriben, a megbokrosodott huszárlo­
vak ugv belegabalyodtak, hogy onnan egy szál meg nem me­
nekült. Olt verték,"vagy lőtték agyon szegényeket, mint a tőrbe 
esett rókákat. Hej, de kár azért a sok szép buszát gyerekért !

A Bakó Miskáék csapata már nem került tüzbe.
Hanem Becsben szétszórták őket kaszárnyákba, kórházak 

ha. Sok voll a kolcvás beteg.
Folytatjuk.

üli

il
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RESZLETRZETESRE
újból hapbalób a

SINGER VARRÓGÉPEK
SINGER CO. VARRÓGÉP ív É 5 ZV. TAR:

Debreczen, Piac ucca 79. szám.

Gazdák!
Haszonbérbe keresek 40 
—50 hold tanyás földet 
Debreczen vagy vidékén.
Ajánlatokat kérem az Egyetértés­

be* leadni.

Ne törje fejét
kereskedő, iparos, hanem fáradjon 
be kiadóhivatalunkba Kossuth u. 
2., ahol díjtalanul készítünk hatá­
sos és elmés hirdetés szöveget.

felveszünk az

EGYETÉRTÉS
kiadóhivatalában, Kossuth u. 2.

MEGJELENT!

I
I

SZATHMÁRY ZOLTÁN

A DEBRECENI SZÍN 
HÁZ TÖRTÉNETE.
K A P H

„MÉLIUSZ“
KÖNYVKERESKEDÉSBE

■MELIUSZ* KÖNYVKERESKEDÉS
KONYVUJDQNSÁGAI

,Manna: A varázshegy, a teljes mü. . . Alapár 
Kéky Lajos: Beöthy Zsolt .... H
A. v. Humboldt: Kosmos I—II..
Steier Lajos : Görgey és Kossuth. (Ismeretlen, "törté "

.ne ^JeLentÍ!égU adatok a szabadságharcról. A bécsi 
levéltárak eddig hozzáférhetetlen okmányaiból .

o lm Emers°": Essaykl (Világkönyvtár 46 ik kötete) .
o. Le Bon: Vélemény és hit, kötve .
M-R,kUTÍe1U: E^y,Tax9.ános sélál° álmodozásai,"kőtré 
Mark Twain : Hajósélet a Mlsslslpln . .
Zola : A mesiermü.....................
Courths-Mahler: Hűtlen volt ?.......................................
F." Caerco::AKhulóakSSZOny Szere,6Je ^ olcsó" kiadás) ."

•I .. Kokain ....
A. France : írókról .............................................................
MereskowszkiJ: A hattyuöiő . .
SZORZÓSZÁM 7000 -f 5 %. TELEFON 2

APRÓM IRDETESE
8000 koronáért, amelyet telad , 

Debreczen, Debreczenl Független Újság, Eovetérté. 
Hajduföld vagy a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalába*

Ot újságban Jelenik meg a feladott 10 szavas alkalmi hirri.i* n. 
Km sorolt lapok bármelyikében befizeti a 500u koronát, minden to* bi szó—00 k0rona- - Vaata*ahb étűvel "edett apróh.rdetés dúnlán % ^

Intelligens
önnálló fiatal ember ko­
moly ismeretségét ke­
resi vagyonns urhölgy- 
nek, ki üzletéhez 50 — 
60 millióval társul. Le­
velet ,.Házasság lehet­
séges" jeligére az Egyet- 
krtés kiadóba kérek. 860

Árva 85,
Két veréb, Piros rózsa, 
Boldog élet, Igaz ba­
rát, Tiszta, Boldog uj 
év stb. jeligékre levelek 
vannak a Hajduföld- 
nél- H265

Ajánlat
Uccal

bútorozott szoba kiadó. 
Mester ucca 31. sz. 848

Péuzkölcsőnőkel 
házra, földre és váltóra 
legelőnyösebben közve­
tít a Közvetítő Hank 
Piac ucca 42. 847

Nád
bármilyen mennyiség­
ben kapható. Értekez­
hetni Klemnél, Homok 
ucca 74._____ 819

Egyszerű
bútorozott szoba, kony­
ha és ágybéli haszna, 
jattal vagy annélkül, 
kis családunak kiadó 
azonnal vagy 15-rr. pa- 
tai ucca 9, sz. 853

Kiadó
bútorozott szoba Szé­
chenyi ucca 23.. 1. cm. 
1- 854

Nagy
helyiség műhelynek, 
raktárnak alkalmas ki 
adó. Hálószoba a les ón 
eladó. Hatvan ucca 34.

858
Hol étkezik ? 

Ujházyné elsőrangú ét- 
kezdőjében, Varga ucca 
24., ahol délben: levest,
főzeléket, sültet és tész- 
tat este pedig sültet 
bori Ive, kenyérrel ka­
pok egy hóra Nyolcszáz­
ezer koronáért. 720

Mindenféle
finom és egyszerű hasz 
tűit bútorok legolcsób­
ban vásárolható : Szé- 
chenyi ucca 6. 859

Szépen
bútorozott két szoba 
esetleg konyhahaszná­
lattal főuccán kiadó 
Cím Egyetértésnél. 831

Hálókra
Irakkal. szmokingot köl­
csön adói, Yegh, Vár 
timt 9. sí 819

Csapó uccu 72.
eines zúz let berendezés 
sei alailo Értekezni a 
fiis/einz leiben. 82(1

Átadó
italinerés , la kas es nagy 
boros pincével, esetleg 
más üzletnek is alkal­
mas, Arpád-lér 10. sz. 
vendéglő. 825

Jobb
házaspárnak vagy ma­
gános nőnek lakást adok
konyhahasználattal.
Cilii Mester ucca 13.
szám. _______ 833

llencserek,
díványok, inadra ezok, 
paplanok nagyon jutá­
nyos áron beszerezhe­
tők. Megrendeléseket, 
javításokat elfogad Er- 
dös, Simonffy 13. 836

6000
korona gőz- vagy kád­
fürdő személvenkint a 
Belvárosi fürdőben, — 
Pásti ucca 8. Budapesti 
elsőrangú 1 yukszem - 
vágó. * 807

Hulorozolt
szoba kiadó. Piac ucca 
77., baloldali emelet.

E259

Tűzifa
és szén legolcsóbb be­
szerzési helye Erdélyi 
tűzifa behozatal, himlő 
ucca 2. Telefon 10-93. 
______ ___ 598

Pénz kölcsönöket 
házra, földre és vallóra 
legelőnyösebben közve­
tít a közvetítő Bank, 
Piac uccu 42. 8-17

lla nincsen pénze,
ismét vehet résziéi fize­
tésre Kaisernél, Piac 
ucca 7. 191

Azsurozás, 
különböző szélességben, 
cndlizést, aplikálást ju­
tányosán véget: Szilá- 
gyi,Széchenyi u. 1. H32

EGY
szobás keni lakást el­
cserélek 2 szobással a 
város belterületén, diffe­
renciál fizetem, tini ax 
Egyetértésnél.

Kitűnő
poroszszén 90,000 ko- 
róna mázsán kt*n t. —
Burtha széli telep, Ispo­
tálya. 3 b). 'Telefon : 
7h;>- TI 80

Téglát
mely építkezésből ki­
maradt, kedvező fize­
tési feltételek mellett 
gyári ár alatt vásárol­
hat, Hatvan ucca 53 
Telefon 728. fi71

Soffőrvizsgára
szakszerűen előkészít — 
automates és gépmű­
hely, soffőr-iskolája. 
Erzsébet út 20. Telefon 
90). szám. 1-275

Tölgy
tűzifát vegyesen leg­
olcsóbb, legkiiidósnbb : 
Halassánáj, Szoboszlói- 
ólon. 'Telefon 6-90.F210

Középiskolások
korrepetálását vállalja
felelősség mellett orvos­
tanhallgató. Cim a Füg­
getlen Újságnál. 1-242

Különbejáratu
csinosan bútorozott szo­
ba Széchenyi uccán ki­
adó. Cim a kiadóban.

F260
Elsőrendű

fényezett keményfa bá­
tor, székek, fotelek Ko­
vács Gyula blltorgyá- 
rosaál gyári árban k;ij>- 
ható. Darabos ucca 17.

Kiadó
különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba, elő­
szobával, ágyneművel 

rpádtér mellett havi 
500,000 K. Cim a ki­
adóban. T302

Elöszobás
különbejáratu uccui hu 
torozott szoba magános 
urnák kiadó ágynemű 
nélkül. Cím a kiadó­
ban. T303

Komolyabb
bélyeggyűjtőkkel cseré­
lek. — Schwartz Béla, 
Reáliskola u. 6. T304

Visszamaradt
divatlapokat féráron ki­
árusítjuk. Antalffy Jó­
zsef könyvkereskedése.

T305

Kerestet

Ügyes
kiszolgáló leány kere­
sek 1-re belépésre. Mar- 
git Parkvendéglő. 850

Keresek
2-3 szobás modern la­
kást, kertekben is. Bel­
területi 2 szobást azon­
nal átadok. Cserelakás­
nál kilépést is fizetek. 
Cim Egyetértés kiadó­
hivatalába. 854

Érettségizett
jó családból való izr. 
úri leány társalkodóvagy 
nagyobb gyermek mellé 
nevelőnői állást keres. 
Szives megkeresést 
„Szorgalmas" jeligére a 
kiadóba kérek. 857

Tanulót, kifutófiut
azonnal felvesz Hege­
dűs és Bory irógépvál- 
lólat, Király u. 4. 829

Irodukisasszonyt,
ki kettős könyvelésben 
és gépírásban jártas, 
keres dr. Balázs bank, 
Piac 89. Személyes je­
lentkezés d. u. 3—6-ig 

840

Kiadó
kisebb bútorozott szo­
ba urinő részére. Mik- 
lós ucca 26. 11259

Egy
szoba, előszoba és kony- 
hás lakásért lelépést fi­
zetek Török Bálint ue- 
cában vagy környékén. 
Br. Bállá, Török Bd- 
Imt ucca 5, 11260

Görbe éjszakára
virágot Paezeltnél ve­
gyen. Szegfű 3000, ró­
zsa 3000, ibolya 1000 
korona. T220

Fűszerben
teljesen jártas helyi és 
vidéki utazó felvétetik. 
Dégenfeld tér 7. 809

Helyi ügynökök
felvétetnek Erdélyi tű­
zifa behozatali r.-t., 
Fürdő ucca 2. Telefon 
10—93, sz, T287

Tanulónak
egy fiú felvétetik bent- 
koszt, bentlakással — 
Könyves Tóth Antal 
első debreceni villany­
erőre bgrendezett laesz- 
tergályos műhelyemben 
Rákóczi 14. T293

Bejárót,
ügyes takarító leányt 
keresek. Kossuth ucca 
4M- syám.___ . 11204

Ílsőhenuü
niellliiy szabót felveszek. 
Békés Lajos. F256

JKladA*
16-os

kakasos Lankaszter 
légy ver eladó cevmil 
lióhétszázczer korona 
erl. Csuka, Hajnal uccu

....  ....851
Szeeskavágó 

erő- és kézihalytásri 
használható, eladó. Haj
mii ucca 11. 852

T3 01 Elköltözés
miatt hálószobabutor 
olcsón eladó. Agárdi 
ucca 855

Jóst Írógép
I látható Irásn, kilünö 
karban, olcsón eladó az 
Egyetértésnél. 856

Eladó
egy féderes taliga, egy 
sárga kocsi, egy 15 so­
ros vetőgép, 2 hám, erős 
parasztszekerek. Miklós 
llcca 48. 828

Kád
tiszta, zsírnak, húsnak, 
80 cm. széles és magas 
eladó. Csapó 68. Tele­
fon li —49. 802

Eladó
ház Nyil ucca 127. sz.
3 szoba mellékhelyisé­
gekkel beköltözhető.Ér­
tekezhetni a helyszínen 

F218
Eladó

modern családi ház, a 
város legforgalmatabb 
uccujához pár lépésre 
Az egész épületet maga 
a tulajdonos lakja. Cim 
a kiadóban. F225

Ondódon,
Veréb-dűlőben a 7-ik 
kni.-néi eladó 3 — 4 hold 
föld. Értekezni Batt­
hyányi u. 17., ügyvédi 
iroda. H24f>

. Egy
modern ház eladó. Csap 
ucca 56. vagy Batthy­
ányi u. 22. is lehet. Ér­
tekezni Rollernél. T291

Eladó
Csillag ucca 79. száma 
ház, 3 szobás beköltöz­
hető lakással elköltözés 
miatt, minden elfogad­
ható árért. Esetleg ked­
vező fizetési feltételek.
________ _______ H249

Eladó
uj benzinmotor, 6-os 
cséplőgarnitúrával, 4-es 
gazdasági cséplő és ma­
gános benzinmotor. 
Hajdúnánás, Szentmi- 
hályi ut 1540. Cservássy 
Miklós._________ H251

BÉRPALOTA, 
modern, kétemeletes, 10 
uccui üzlethelyiséggel, 6 
uecal lakással, központ 
hun eladó, l el világosi' 
fást nyújt : dr. Sebes 
tjén ügyvéd. F248

V4r0e<6 8

Ilázikisiisszony 
felvétetik. Péterfia 31., 
keresztépület. l-'287

Kis
tiszta bútorozott szobát 
keresek elsejére a Szé­
chenyi ucca valamelyik 
meJlékuccájában. Cim a 
Függetlennél. K258

Ebédlő,
háló, réz-gyermekágy, 
ebédlőszönyeg, képek, 
gázrezsó, edények el­
adók. Hungária cseme- 
gcü/Jel. Piac 55, H261

Eladó
El 1 I HP. benzinmo 
tor hozzávaló 900-as 
cséplővel teljesen fel­
szerelve, uj szíjakkal, 
üzemképes. Értekezni 
Kinizsi u. 54. T299

Eladó telek.
Király ucca 7. sz. Tu 
dakozódni Kiss Lajos 
tiszttartónál, Tiborszál 
lás, Szatmár megye.

H263
Hézágy,

múrványlapos éjjeliszek 
fénnyel, nagyon szép. 
eladó. Csillaga. 82.H266

Jó
mcnetelü füszcrüzlel 
italméréssel más válla­
lat miatt eladó. Cim a 
kiadóban. T300


